

— 2006 —

Александр Ибрагимович  
**ЯСИНСКИЙ**



**Заместитель генерального директора по экономике и планированию ОАО «АВТОВАЗ», заместитель директора научно-технического центра ВАЗа, депутат райсовета Автозаводского района города Тольятти, депутат Тольяттинской городской думы III созыва, заместитель председателя думы.**

*Почетный гражданин г.о. Тольятти  
(Решение Тольяттинской городской думы  
№ 423 от 17.05.2006)*



Родился Александр Ибрагимович Ясинский 20 июля 1929 года в Минске. Отец, Ибрагим Хасеневич Ясинский, работал на Минской кожгалантерейной фабрике им. В.В. Куйбышева рабочим, мастером, начальником цеха. Мать, Мария Адамовна, санитаркой в амбулатории Союза советских писателей и композиторов Белоруссии.

К началу Великой Отечественной войны Александр успел окончить 4 класса средней школы, а в 1941—1942 годах семья Ясинских оказалась на оккупированной территории, их квартира стала местом явок для местных подпольщиков. Мария Ясинская и ее дети Александр, Борис и Тамара помогали переправлять военнопленных в партизанские отряды, передавали в гетто продукты. Двенадцатилетний Александр постоянно сопровождал связных гетто, играя роль их сына — взрослые с детьми вызывали меньше подозрений. Это был большой риск для мальчика, но так он помогал подпольщикам, спасавшим узников гетто. Спустя семьдесят лет, в 2013 году, израильский институт Яд ва-Шем присвоил Александру Ибрагимовичу Ясинскому медаль, на которой выгравирована надпись: «В благодарность от еврейского народа. Кто спасает одну жизнь — спасает весь мир».

В 1943—1944 годах Александр уже воевал в составе партизанского отряда бригады им. Чкалова, впоследствии — бригады «За Советскую Беларусь».

В 1944 году, после освобождения Минска, Ясинский поступил в специальное ремесленное училище. Потом — в Минский финансовый техникум, а позже был направлен для продолжения обучения в Ленинградский финансово-экономический институт.

С 1953 года работал в финансовых органах Алтайского края, Белорусской ССР, Академии наук БССР, Совнархозе БССР, Минавтопроме СССР. В Российской государственной библиотеке и сейчас находится книга экономиста Ясинского «Внедрение внутризаводского хозрасчета в новых условиях планирования и экономического стимулирования», которая была издана в 1967 году.

#### ❖ НАГРАДЫ И ЗВАНИЯ:

- Ордена Трудового Красного Знамени и Отечественной войны II степени, а также медали
- Почетная медаль Советского фонда мира
- Звание «Заслуженный экономист РСФСР»
- Серебряная медаль ВДНХ СССР
- Почетный знак «Ветеран войны и военной службы»
- Награда Израиля «Праведник мира»
- Почетный гражданин Самарской области

С 1970 года профессиональная деятельность Александра Ибрагимовича связана с Волжским автомобильным заводом города Тольятти. Он прошел трудовой путь от заместителя начальника планово-экономического управления до заместителя генерального директора по экономике и планированию. За время работы на АВТОВАЗе Александр Ясинский зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом, требовательным и принципиальным руководителем, пользующимся уважением в коллективе. Руководство автозавода неоднократно отмечало его инициативность и компетентность, благодаря которым были разработаны и внедрены новые методы хозяйствования, позволяющие значительно снизить затраты объединения. В свое время разработанные Ясинским экономические модели, имевшие всесоюзное значение, обеспечили АВТОВАЗу процветание. Не раз пришлось Александру Ибрагимовичу защищать интересы предприятия на уровне правительства, «сражаясь» с Госбанком, Госпланом, Госкомтруда.

Еще в 1965 году Ясинский вступил в КПСС, а в 1970 году он стал членом парткома ВАЗа, в 1970—1979 годах — членом бюро и заместителем секретаря парткома, председателем Комитета народного контроля. Два созыва был депутатом райсовета Автозаводского района города Тольятти.

По достижении пенсионного возраста продолжил трудовую деятельность в качестве заместителя директора научно-технического центра ВАЗа.

1 декабря 1997 г. был назначен председателем наблюдательного совета ЗАО КБ «ФИА-БАНК», который возглавлял до 2006 года, входил в совет директоров банка. С 1999 года по настоящее время он председатель Совета ветеранов войны и труда АВТОВАЗа, является учредителем Фонда ветеранов войны и труда АВТОВАЗа «Ветеран».

В 2000 году Александр Ибрагимович в составе вазовской команды был избран депутатом Тольяттинской городской думы III созыва. Главная идея его предвыборной программы была проста, но, безусловно, одобрена жителями города: «финансовые потоки необходимо направить на стратегические нужды города». И после своего избрания Ясинский не отступал от заявленной позиции. В течение четырех депутатских лет, будучи членом партии «Единая Россия», он являлся заместителем председателя думы, членом комиссии по бюджетно-экономической политике.

В начале января 2014 года состоялась презентация новой книги об Александре Ибрагимовиче Ясинском «Спасение. Праведники народов мира Ясинские». Автор книги — Раиса Киселева, член Союза журналистов России.